

送文体用品 送捐助款

体彩助学！提升师生学习条件

为偏远贫困地区学校送去文体器材、对贫困学生进行一对一帮扶、替爱心人士完成帮扶困难学生的愿望……其中一所受赠学校校长表示，“感谢体彩送来精美的图书，很好地充实了我们学校的图书室，希望学生们能勤奋读书，收获希望。”近期，甘肃、广西、山东等地体彩分别开展助学行动，为受助群体提升学习条件。

■专题整理 艾禾

山东：日照体彩捐赠爱心书库



体彩志愿者和孩子们一起读书

11月22日，山东日照体彩中心和日照体彩志愿者协会为莒县桑园赵家坛子小学捐赠了“顶呱刮”爱心书库。

体彩“顶呱刮”爱心书库是日照市体彩中心、日照市体彩志愿者协会响应山东省体彩中心建设“书香体彩”文化品牌的号召，在省体彩中心的大力支持下，于2016年起开展的一项公益志愿品牌活动，为全市偏远乡村小学捐建爱心书库，打造课外阅读平台，让更多的农村孩子沐浴书香、快乐成长。截至2018年，“顶呱

刮”爱心书库项目已为日照市的26所乡村贫困小学捐建了爱心书库，为每所学校捐赠急需的指定图书1万余册，价值近27万元，受益学生8000多名。

受赠学校校长代表孟祥启在捐赠仪式上说：“非常感谢日照体彩中心和爱心人士给我们送来这么多精美的图书，很好地充实了学校的图书室，希望学生们能勤奋读书，收获希望。我们也将以此为契机，管理并使用好这些书，让每一个孩子都喜欢阅读，让阅读成为一种习惯。”

为最大程度集中全市图书捐赠资源，进一步吸收更多的爱心人士参与到“顶呱刮”爱心书库活动中来，2018年6月，日照体彩志愿者协会启动了“顶呱刮”爱心书库线上捐书系统。2019年7月，在全市300多家实体店中选取了44家店面整洁、专业知识过硬、服务热情、富有爱心、诚实守信的实体店作为全市首批“顶呱刮”爱心书库图书捐赠受理点，爱心人士可以将家里闲置并且适合中小学生学习阅读的书籍，到带有捐书标志的44家体彩店进行捐赠。

云南：体育冠军校园行走进昌宁

11月22日，由云南省教育厅、云南省体育局和共青团云南省委联合开展的中国体育彩票2019年云南省“体育冠军校园行 青春扶志我当先”公益活动走进昌宁。

活动邀请了中国国家体操队郭伟阳、中国游泳队李夏延与同学们分享了他们在体育道路上不断超越自我的成长故事和奋斗历程。他们用自己的成长经历和冠军之路引导青少年学生敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦，向同学

们传递出“奋斗才是青少年最美丽的青春誓言”。

云南省学校体育扶贫工作室左智凯介绍，此次“体育冠军校园行 青春扶志我当先”公益活动的目的在于用体育冠军的精神引导青少年学生，激发他们的青春热情。

宣讲期间，两位运动员与同学们进行了互动交流。同学们真切地感受到两位冠军身上的积极乐观、自强不息、坚韧不拔。榜样的力量让同学们更加坚定了自己

今后的学习、生活方向。大家纷纷表示，只有努力上进，才能书写自己的非凡人生。

昌宁思源实验学校56班学生杨松宇听了两位冠军的宣讲后说：“在未来的学习生活中，我会更加努力、更加自信，不断拼搏奋斗。相信在经历风雨之后，见到的一定是灿烂的彩虹。”

宣讲结束后，中国体育彩票向昌宁思源实验学校捐赠了体育器材。

广西：圆梦行动走进希望小学

有这样一群孩子，在有限的书本里探寻对世界的渴望，在艰苦的条件中筑建对未来的期许，他们在写作业时要忍受桌椅发出的吱呀声响，上学时不得不过陈旧摇晃的木桥，身处远山的他们牵动着无数人的心。11月22日，广西体彩圆梦行动（第四季）走进百色市田林县六隆镇好又多希望小学，为孩子们带来过冬物资与体育器材。

好又多希望小学距县城46公里，因位于六隆村附近的一座

山顶上，四周比较空旷，冬天常常云雾缭绕。这所希望小学是为解决六隆开发区移民子女就近入学而专门设立的寄宿制学校，对于改善当地的教育条件起到了很重要的作用。活动前一天，广西体彩中心项目小组人员就已来到百色市田林县，以便活动当天能早些到达现场。

致辞过后，广西体彩中心与好又多希望小学双方领导上台进行过冬物资、体育器材的捐受，接下来就是一场趣味横生的拔河比

赛。比赛中，每个人都尽情享受了体育的快乐，度过了一段难忘的放松时光。孩子们眼神清澈，眼睛里盛满对世界的好奇。

“广西体彩圆梦行动”是广西体彩中心自2016年起推出的一项公益活动，已开展三季，历年圆梦对象涵盖先心病患儿、失独老人、单亲妈妈、脑瘫儿童、孤儿等。活动通过寻找广西区内需要帮助的弱势群体和个人，以提供物资款项等捐助形式来帮助他们实现愿望或梦想。

内蒙古：结对帮扶贫困学生

11月21日，内蒙古体彩中心党支部等单位联合开展主题党日活动，对武川县第三小学的贫困学生进行物资捐助，并与部分贫困学生结成帮扶对子，对他们进行更有针对性的帮扶。

武川县第三小学距呼和浩特市40多公里，学生大多来自于周边农村，家庭贫困。本次活动向该校师生捐赠了足球、篮球、跳绳等体育器材与物资，向贫困学生捐赠助学款1.05万元。

除捐款外，内蒙古体彩中心的干部职工还与贫困学生结成

“一对一”帮扶对子，为每位学生送去2000元助学金，助学金将持续资助3年，共计6000元，帮助孩子们完成学业。捐助活动结束后，举行了趣味运动会。

一直以来，内蒙古体彩中心关注青少年发展，关心青少年未来，陆续举办相关活动，关爱青少年成长，为三顺店社区儿童提供学习用具及书籍，为内蒙古首家“冰心奖”图书馆购买儿童文学书籍，“动起来 更健康”为学校捐赠体育器材，持续发起并参与各种青少年主题活动的开展。

江苏：“爱行走”援建爱心食堂

11月26日，第五季“体彩爱行走”活动举行了捐赠仪式，江苏体彩将20万元“体彩爱心基金”捐赠给江苏省妇女儿童福利基金会，用于援建“体彩爱心食堂”，改善苏北困难学校学生的就餐条件。

“体彩爱行走”是江苏体彩2015年发起的一项公益活动，已经连续开展五年。今年的活动通过募集参与者爱心步数和点赞数，由江苏体彩匹配捐赠“体彩爱心基金”的形式开展。

第五季“体彩爱行走”活动从11月4日开始，历时两周，在11月17日落下帷幕。今年活动的参与人次超过5.4万，累计筹

集的公益步数超过4.9亿步，用于援建“体彩爱心食堂”的20万元“体彩爱心基金”成功募集到位。五年来，“体彩爱行走”活动参与者累计超过28万人次，募集了128万余元“体彩爱心基金”。

第五季活动所募集的“体彩爱心基金”，将用于援建“体彩爱心食堂”，改善苏北困难学校学生的就餐条件。前四季活动募集的“体彩爱心基金”，已为江苏省内多所体彩希望小学援建了“电脑教室”，为江苏最早开设“体彩春蕾班”的学校——扬州海门职业技术学校，建设了老服实训室、计算机教室和烹饪实训室。



江苏体彩向省妇女儿童福利基金会捐款20万

●时评

为了孩子们的微笑

■艾禾

童年应该是快乐的。不过，很多留守儿童或生活在偏远贫困地区的孩子却很少露出笑容。受条件所限，一本课外书、一件新棉衣、一个篮球，对于他们来说都是一种奢望。为了让更多的孩子绽放笑脸，体彩一直在行动。

自2012年以来，国家体彩中心将“公益体彩 快乐操场”活动向全国推广，截至目前，已为3000多所学校的师生送去体育器材，改善了学校的体育教学质

量。此外，各地体彩还陆续推出了不同形式、内容丰富的助学活动，包括送文体器材、送体育教学、送助学金等，丰富受助学校的硬件质量，让孩子们感受到自己被关爱。

从活动中的照片可以看出，孩子们的笑是发自内心的。

青少年是祖国的未来，他们需要得到更多的关爱。体彩一直把面向青少年的公益活动当作工作的重中之重，也确实让越来越多的孩子露出笑容。